

韩经权

(市教育局副局长)

头脑教育是重要的，它给人以知识技能，解决的是人的生存问题。生命的教育，是不可缺少的，它给人以爱和生命的滋养，解决的是人的生存质量问题。

头脑教育与生命教育并重，才是高质量教育。

付耙牯(市八中校长)

教师的思考能力决定了课堂教学的效果，思考是教与学的桥梁，提升教师思考能力的途径是读书。教师通过读书，提升自己的教育素养，借助读书后的思考，能使教育充满智慧。教师思考的高度决定了教学的深度。读书是丰富课堂教学和教师人生的重要途径。

陈钢(市六中校长)

一所学校在发展的过程中，特别是在创品牌的过程中，细节管理十分重要。只有细节管理好了，才能充分发挥管理的教育功能，学校的师生才会养成务实的精益求精的态度和作风，细节管理才能真正落到实处。

潘文武(市实验小学校长)

但凡一个发展全面的孩子，基本上背后都有一个言传身教的家长。做到这一点，对家长而言也许很难，但只要想到我们所奋斗的精神寄托在孩子身上，作为家长，我们还有什么困难不能克服呢？关键在做，在坚持。

魏秀国(凯旋路小学校长)

孟子说：“诚者，天之道也；思诚者，人之道也。”“一言九鼎”、“言而有信”、“金口玉言”等，都是说的诚信。诚信是中国人为人处世的基本之道，是一个人对自己言行负责的伦理规范。假冒伪劣产品泛滥，折射出当今社会诚信的缺失。我们要将诚信作为小学生思想道德建设的重要内容，诚信，从小学生做起，向社会辐射。

教育微博

市第二十三中学 协办

地址：洛阳市涧西区联盟路2号  
电话：64929981

# 让孩子在阳光下快乐成长

□杨寒冰

让所有的少年儿童都生活幸福、成长快乐，是党和政府的愿望，也是全天下父母的心愿。

6月1日，是全世界儿童的节日，然而在这个节日到来的前两天，6名小学生却被老师分成2人一组，互打对方耳光，打得轻了还不行，必须要重重地打。

事发厦门市世平学校，6名小学生均上二年级，他们在午休时乱说话、跑来跑去惹怒了老师。老师要求他们互打耳光。有个学生听从老师的要求出手很重，以至于被他打的那个学生左脸颊的淤青和巴掌印一直延伸至耳根。医生称，淤青要到2周后才能消褪。

这个六一节过得一点儿都不快乐。无独有偶，北京一名中学生也遭遇了来自老师的暴力。

小吴(化名)的父亲在北京打工，于是，他

从老家转学到了北京。因为上政治课时小吴与其他同学说话，被老师罚站。罚站过程中，小吴发现自己的鞋带松了，就蹲在地上系鞋带，被政治老师狠狠地瞪了一眼。老师见小吴仍在系鞋带，便走过来踢他，并将他踹至门外。

后来，小吴被叫到老师的办公室，年级组长王某气势汹汹地跑过来，冲小吴大吼：“第一，你户口不是北京的！第二，你是借读生！第三，你在校长那里还挂着名。而且，你们家无权、无势、无钱，你就是一个‘三无’人员，随时可以滚蛋！”

小吴要求：“老师，你能把话说得好听点吗？”王某说：“我到教室还可以把话说给全班同学听，你信吗？”

第二天，小吴的爸爸被叫到学校，老师让他收拾小吴的物品，并告知“不要在这里读书了”。

不少网友看到这条新闻后表示：“好像回到了旧社会。打开电视、翻开报纸，欢庆六一的

新闻一条又一条，当大多数孩子在阳光下欢庆六一的时候，这几个孩子的内心是何等忧伤？

老师在学生心目中的形象很崇高，如果老师采用粗暴简单的身体惩罚、精神暴力等方式来教育学生，会让老师在学生心里的崇高地位逐渐降低，学生甚至会仇视老师，这恶化的不仅是师生关系，还会使孩子的心理出现偏差，使他们处理问题的方式变得简单化、粗暴化。

所幸，绝大多数的老师、家长还是有耐心和理性的，他们爱孩子、接纳孩子、宽容他们的缺点、用耐心等待他们知错就改。

愿所有的孩子都能在阳光下快乐成长，期盼教育暴力事件越来越少，直至消失。

一周教育广角

洛阳师范学院附中 协办

热线：60103051 65512559

第三十三站：市十九中

## 自立自信 校园文化的魂

□记者 崔宏远



这里，学生在外教的带领下，感受着学英语的快乐；这里，走出了美丽的洛阳“牡丹仙子”李文杰、世界超模大赛中国区总冠军赵翊杉；这里，校园篮球文化以其特殊的形式熏陶着每一个学生……

5月31日，记者和洛阳网教育在线的网友们一起来到市十九中，感受该校别样的校园文化。

### 外教进课堂 做游戏学英语

没有传统课堂的呆板，上课和学生一起做游戏，来自美国和菲律宾的两名外教，从发音习惯到肢体语言，从情绪感染到英语思维，他们为网友们示范了一堂生动的口语课。



课堂上，外教通过做游戏和学生互动，学生回答完问题，外教总是给予赞赏，有时还会和学生击掌或是拥抱的方式以示鼓励，经常把大家逗得咯咯笑。这样的课堂，气氛活跃，学生变得活泼、欢快，听得也非常认真，学习效率自然比较高。

“我最喜欢上外教的课了，他们常编一些游戏授课，同学们总是觉得课堂时间过得很快，英语提高也很快。”高二(7)班学生董格菲说起外教的英语课兴奋不已。“这里的孩子学习能力很强，也很可爱，我爱他们。”外教Mary笑着对记者说。

该校校长师利锋介绍，学校从2010年起聘请了两名外籍教师教英语课，目的是让学生多接触不同的东西，让外教身上的幽默、活泼和自信感染学生，让学生爱上学



英语。

此外，学校还和莫斯科英才中学结为友好学校，双方互派师生交流学习，努力将国际教育打造成学校的一个品牌。

### 篮球嘉年华 打造校园文化

“校园篮球文化是市十九中的特色，良好的校园篮球文化能陶冶学生的情操、愉悦学生的身心，并能塑造学生的性格。”师利锋介绍，篮球一直是学校的优势项目，2004年，该校成立了晨光篮球俱乐部，聘请了省男篮原主力、优秀篮球教练员李敬波，省女篮原主力前锋、优秀篮球教练员李春霞等对学生队员进行指导，2006年~2011年，该校篮球队连续5年荣获市学生男篮冠军。

师利锋说，学校以晨光俱乐部为平台，每月组织全校学生开展丰富多彩的篮球竞赛活动，如“班级篮球对抗赛”、“三人制篮球赛”、“男女混合篮球赛”、“扣篮大赛”等，吸引同学们走出教室，奔向球场，积极地参加体育锻炼，建设健康向上的校园篮球文化，促进全校师生积极向上，“校园篮球文化不只是搞几项篮球竞赛活动而已，关键是要使学生在参与这些活动时树立自信、自立的精神”。

此外，学校还设立了“宏志班、天邻班和春蕾班”，资助品学兼优、家庭困难的寒门学子完成高中学业。

网友看学校

市第六中学 协办

地址：洛阳市老城区中州东路256号

电话：65250979

